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Перспективи подальших досліджень. Вважаємо актуальним 
подальше вивчення інших антигельмінтних препаратів для лікування 
та профілактики змішаної нематодозної інвазії у свиней.

Висновки. 1. Профіверм 1 % (Компанія «О.L.KAR.-АгроЗооВет- 
Сервіс), Україна» є високоефективним протипаразитарним препаратом 
при змішаній нематодозній інвазії свиней.

2. Одноразове підшкірне введення профіверму 1 % забезпечує 
звільнення свиней від аскарисів та езофагостом на 100 %, а трихурисів 
на 88,89 %.

3. Дегельмінтизація інвазованих нематодами свиней профівермом 
1 % сприяє зростанню приросту їх живої маси на 23,93 %.

Література
1. Березовський А. В. Ефективність різних схем застосування бровадазолу 

поросятам при кишкових нематодозах / А. В. Березовський // Наук. конф. проф.- 
виклад. складу, наук. співробітників та аспірантів, 21-23 квіт 2001 р.: тези доп. -  К., 
2001. -  С. 45.

2. Соловйова Л. М. Порівняльна ефективність промектину 1 % та бровальзену за 
аскарозу свиней / Л. М. Соловйова, В. В. Заїка. / Проблеми ветеринарної медицини та 
якості і безпеки продукції тваринництва: Збірник мат. XIII Міжнар. наук.-практ. конф. 
проф.-виклад. складу та аспірантів, присвяч. 20-річчя набуття університетом статусу 
Національного. -  Київ, 2015. -  Вип. 36. -  С. 230-231.

3. Євстаф’єва В. О. Поширення нематодозно-протозойних асоціативних інвазій 
свиней в умовах присадибних селянських господарств Полтавської області / 
В. О. Євстаф’єва, В. І. Єресько / Вісник ЖНЄЕУ. -  2015. -  № 1 (49). -  Т. 2. -  С. 58-62.

4. Костьілин И. Н. Основньїе паразитозьі свиней среднего приуралья / И. Н. 
Костьілин // Ветеринария сельскохозяйственньїх животньїх. -  2005. -  № 10. -  С. 34-36.

УДК 636.1:619:616.99:631.11(474.53)
Антіпов А. А., Г ончаренко В. П., 

Авраменко Н. В., Шмаюн С. С., Джміль В. І.
кандидати ветеринарних наук, доценти 

Білоцерківський національний аграрний університет

Лікування коней за стронгілятозів

Вступ. Конярство -  одна із провідних галузей тваринництва, тому 
проблема її відродження -  одна з найактуальніших на сьогодні. 
Упродовж багатьох років кінь є незамінною твариною в усіх галузях 
людської діяльності. В умовах нових форм господарювання
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фермерським господарствам неможливо обійтися без коней. Роль та 
значення цих тварин у невеликих господарствах України різної форми 
власності з кожним роком зростає. Коні продовжують відігравати 
важливу роль у розвитку естетичного смаку, фізичної культури і 
здоров’я людей. Крім того, на сьогодні в усьому світі коней 
використовують як продуцентів у біологічній та медичній 
промисловості.

Інтенсивному розвитку конярства перешкоджають різні хвороби, 
особливо паразитарні, що у більшості випадків перебігають хронічно й 
спричинюють суттєві збитки [1]. Серед паразитарних хвороб коней 
особливе місце займають нематодози травного каналу, а саме 
стронгілятози. Стронгілятози -  кишкові гельмінтози непарнокопитних. 
Статевозрілі паразити локалізуються в товстих кишках (ободова, 
сліпа), а личинки залежно від виду -  у різних органах й тканинах 
організму коней та інших однокопитних тварин [2-3].

Стронгілятози коней широко розповсюджені в усьому світі. 
Поширення їх у коней залежить, в першу чергу, від кліматичних та 
екологічних умов, а також від технології ведення галузі конярства. За 
даними дослідників, на території України в окремих господарствах 
екстенсивність стронгілятозної інвазії у коней досягає 100 % з 
інтенсивністю до 43 екз. яєць гельмінтів [4-5].

Основний метод боротьби зі стронгілятозами -  використання 
антигельмінтних препаратів. У ветеринарній паразитології 
запропонований цілий арсенал досить ефективних хіміотерапевтичних 
засобів боротьби з цими збудниками. Зокрема, були розроблені різні 
схеми застосування цих препаратів для коней, хоча нераціональне та 
безконтрольне їх використання призвело до розвитку резистентних рас 
нематод [6-7].

Мета та завдання -  вивчити поширення стронгілятозів коней в 
умовах ННДЦ БНАУ та ефективність антигельмінтика празітал гель за 
цієї інвазії.

Дослідження проводили на базі ННДЦ, а також у лабораторії 
кафедри паразитології та фармакології Білоцерківського НАУ. Для 
копрологічного дослідження коней на наявність яєць гельмінтів 
використовували комбінований метод стандартизований 
Г. А. Котельниковим та В.М. Хрєновим з використанням насиченого
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розчину гранульованої аміачної селітри зі щільністю 1,3. З цією метою 
в ранковий час індивідуально відбирали свіжовиділені фекалії.

Дослід з вивчення антигельмінтної ефективності празітал гелю, 
який виробляється компанія «О.L.KAR.-АгроЗооВет-Сервіс» провели 
на конях віком від 1 до 8 років, спонтанно інвазованих стронгілідами. 
З цією метою для досліду відібрали 10 коней, дотримуючись принципу 
аналогів, сформували 2 групи тварин (по 5 голів) -  дослідну та 
контрольну.

Тваринам дослідної групи застосовували празітал гель, який 
вводили всередину одноразово з розрахунку 1 мл на 20 кг маси тіла. 
Гель уводили на корінь язика з шприца-дозатора через міжзубний 
простір ротової порожнини.

Тварини контрольної (другої) групи антигельмінтик не отримували. 
До введення препарату та через 14 діб після останнього застосування 
антигельмінтика проводили копроскопічні дослідження. Усі дослідні 
та контрольні тварини знаходилися в однакових умовах годівлі та 
утримання.

Власні дослідження. З метою вивчення гельмінтологічної ситуації 
в господарстві були проведені копрологічні дослідження на наявність 
яєць гельмінтів. У пробах фекалій виявлені яйця овальної форми 
з тонкою та гладенькою оболонкою, світло-сірого кольору, в середині 
яких було видно шари дроблення.

Всі ці ознаки є характерними для яєць стронгілідного типу. 
Кількість яєць в трьох краплинах флотаційної рідини коливалась від 
34 до 254 екземплярів. Яйця знайдено у 80,0 % тварин за інтенсивності 
інвазії 95,4±7,3 екз. яєць.

Після копрологічного дослідження коней на наявність яєць 
гельмінтів було відібрано 10 голів експериментальних тварин, з яких 
сформовано 2 групи коней (контрольну та дослідну) по 5 голів у 
кожній.

Результати гельмінтологічних досліджень коней до 
дегельмінтизації наведені у таблиці 1. Як видно з табл. 1 усі коні 
(дослідної і контрольної груп) були на 100 % уражені яйцями 
стронгілят за інтенсивності інвазії відповідно 72,0±5,4, 
85,0±6,1 екземплярів яєць в середньому в трьох краплинах 
флотаційної рідини.
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Таблиця 1
Результати гельмінтокопроовоскопічних досліджень коней 
__________________ до дегельмінтизації_____________________

Групи
тварин

Кількість тварин у 
групі, гол.

Із них інвазовано стронгілідами

гол. ЕІ, % ІІ, екз.

Дослідна 5 5 100 72,0±5,4
Контрольна 5 5 100 85,0±6,1

На 14-й день після дачі антигельмінтного препарату знову 
відібрали проби фекалій. Результати гельмінтокопроовоскопічних 
досліджень коней після дегельмінтизації наведені у таблиці 2.

Таблиця 2
Результати гельмінтокопроовоскопічних досліджень коней

після дегельмінтизації
Групи Кількість тварин Із них інвазовано стронгілідами
тварин у групі, гол. гол. ЕЕ, % ІЕ, %

Дослідна 5 - 100 100
Контрольна 5 5 - -

З таблиці 2 видно, що використаний препарат мав 100 % ефект 
проти стронгілід.

Висновки. 1. У ННДЦ БНАУ ураженість коней стронгілятами 
склала 80,0 % за інтенсивності інвазії 95,4±7,3 екз. яєць у трьох 
краплинах флотаційної рідини.

2. Антигельмінтик празітал гель є високоефективним 
протипаразитарним препаратом за стронгілятозів коней.

3. Одноразове індивідуальне застосування празітал гелю всередину 
з розрахунку 1 мл на 20 кг маси тіла забезпечує звільнення коней від 
стронгілятозної інвазії на 100 %.

Перспективи подальших досліджень. Актуальним та доцільним є 
розробка ефективних схем лікування та профілактики нематодозів 
коней за використання нових препаратів.
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Особливості перебігу аскарозної інвазії у свиней

Вступ. Аскароз -  гельмінтозне захворювання, що поширене в 
господарствах будь-якого типу і наносить значних збитків свинарству. 
Відомо, що від загальної захворюваності свиней на долю аскарозу 
припадає, в середньому, 30-60 %. Це потребує посиленої уваги до 
даної патології [1, 2, 5].

На аскароз хворіють поросята до шестимісячного віку. Хвороба 
перебігає у двох формах: міграційній, зумовленій мігруючими 
личинками аскарисів, які уражують внутрішні органи (інтенсивніше -  
печінку, легені), за шляхами міграції та імагінальній -  кишковій, за 
паразитування статевозрілих аскарисів у тонкому кишечнику [2, 3].

Про ступінь поширення пневмоній, викликаних мігруючими 
личинками аскарисів, можна судити за результатами проведення 
ветеринарно-санітарної експертизи, проведеної на м'ясокомбінатах 
різних країн.

Так, у Англії із свиней, забитих для виробництва бекону, приблизно 
62 % мали запальні процеси в легенях [4, 5]. У Швейцарії щорічно у 
40-50 % забитих свиней виявляють уражені легені, у Німеччині такі
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